



功能服饰主导未来时尚趋势

疫情增加了市场对健康、环保的重视，随着人们的健康防护意识的增强，抗菌、抗病毒或运动相关的面料及技术将迎来高速增长。“大健康、运动、抗菌”这些功能备受消费者欢迎。例如赢家时尚控股有限公司研发并推出健康黑科技——Koradior抗菌系列服装，据称抑菌效果可达到国家3A级抑菌标准。此外，银离子抗菌纱线可应用到纺织各类运动服、休闲服、童装等品类中，以达到类似的抗菌、自洁、防臭的目的，让消费者穿着更健康，更省事。

当中老年消费群体仍执着于纯棉面料之时，很多年轻消费者对面料轻薄舒适、设计更具时尚感、主打科技概念的服装充溢兴趣。此外，还有健康布，磁性保健面料，温感变色面料，会护肤美颜“可穿的化妆品”等功能面料服装逐渐火起来。

“科技将改变我们的穿衣方式，功能服饰主导未来时尚趋势。”业界有这样的评论。健康功能纺织品是未来纺织品升级换代的发展趋势，功能纺织品含有的健康元素种类主要有：远红外、负离子、有机锗、有机硒、抗病毒、抗菌、防螨、防霉、防紫外、防蚊虫、阻燃、芳香、维生素、芦荟、透明质酸等。其中，抗病毒抗菌纺织品将把防止传染疾病模式从事后治疗转变为事前科学预防，必将产生重大的社会效益。

健康成为人们最大消费需求的同时，智慧可穿戴服装也已经成为现实。

带有压力传感器的袜子、自清洁服装、内置传感器可收集健康数据的服装等，受到消费者追捧。例如某品牌的智慧睡裤以天然羊毛+红外线锗纤维纺织材料结合开发，该衣物可做到蓝牙指示地点侦测、步数计算、人体起床卧躺侦测、省电设计、心律侦测、睡眠监控、睡眠质量及危险因子大数据分析等，电力可持续使用30天。著名时装品牌公司CuteCircuit推出了可以显示信息的服装(Twitterdress)和配饰，新推出的手包采用航空航天级轻质铝材精密加工而成。

绿色再生是近年的大趋势，人们对环境问题变得关注。疫情进一步推动市场重新思考有关绿色再生、可持续性的生活方式。

服装品牌和纺织企业都在积极尝试新的技术来实现可持续时尚。尤其近几年，塑料水瓶、海洋垃圾等都会被收集成为原料，并使用特殊技术制作成服装;咖啡渣、菠萝皮等也被研发制作成面料的原材料。在倡导绿色健康环保的环境下，坚持发展绿色可持续性的服装无疑是企业生存发展的重要命题。

未来的服饰有很多种功能可能，消费者体验仍在继续。(来源：中国消费者报)

[上一篇 东华大学研究出吸湿凉爽功能性纺织品](#)

[下一篇 纺织行业“十四五”发展重点](#)

Copyright @ 2018. All rights reserved.中国麻纺织行业协会 版权所有.

京ICP备12018912号

 京公网安备 11010502035298号

技术支持：天天向上（北京）网络科技有限公司 | [管理登录](#)